



STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ
Magistrát města Karviné

Materiál pro 7. řádné zasedání Zastupitelstva města Karviné, konané dne 18.09.2023

Deklarace potřebnosti a finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Odborné sociální poradenství příspěvkové organizace Sociální služby Karviná, ID 5270713

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Karviné

schválilo

navýšení o 0,1 úvazku sociální služby Odborné sociální poradenství (ID 5270713) příspěvkové organizace Sociální služby Karviná s účinností od 01.01.2024 a deklaraci finanční spoluúčasti obce ve výši 30 % oprávněné provozní ztráty na tento navýšený úvazek, nejvýše však 19.194,-- Kč/rok, a to do 31.12.2027.

Důvodová zpráva:

ZM-7-OSo-Deklarace finanční spoluúčasti pro Odborné sociální poradenství, SSK-DZ.pdf

Přílohy k důvodové zprávě:

ZM-7-OSo-Žádost a rozpočet Odborné poradenství, Sociální služby Karviná-1D.pdf

Vyřizuje: Odbor sociální, oddělení sociálního plánování a podpory
Bc. Andrea Wiechečová

Schválil: Mgr. Martina Smužová MPA (vedoucí odboru) v. r.

Předkládá RM: Radim Slíva (náměstek primátora) v. r.

Důvodová zpráva

Deklarace potřebnosti a finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Odborné sociální poradenství příspěvkové organizace Sociální služby Karviná, ID 5270713

Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.

Sociální služby Karviná, příspěvková organizace (dále jen „SSK“) poskytuje sociální služby podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Nyní se obrátili na Odbor sociální se žádostí o navýšení pracovního úvazku pracovníka v přímé péči registrované sociální služby Odborné sociální poradenství, (identifikátor 5270713), s účinností od 01.01.2024. Žádost o změnu parametrů včetně finančního rozpočtu tvoří přílohu č. 1 k důvodové zprávě.

Ambulantní služba Odborné sociální poradenství je poskytována dle § 37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů osobám, které se ocitli v nepříznivé sociální situaci, kterou nejsou schopni řešit vlastními silami, nebo neví, kam se mohou obrátit. Službu nyní zajišťují 2 pracovníci v přímé péči s **přepočteným úvazkem 0,9**. Služba je zařazená do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje (dále jen krajská síť) a je financována zejména z dotace určené na provoz sociálních služeb „Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaných z Kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu, nebo z rozpočtu kraje.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje v rámci připravovaného nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2024 - 2026 stanovuje kritéria potřebnosti, kvality a financování Krajské sítě. V rámci kvalitativního kritéria je povinným kritériem personální zajištění ambulantních a terénních služeb **minimálně ve výši 1,0 přepočteného úvazku** v přímé péči, a to s účinností od 01.01.2024. Služba, která nesplní stanovený limit, bude z krajské sítě vyřazena. Vzhledem k tomu, že dochází k nárůstu klientů, kteří potřebují pomoc v oblasti dluhového poradenství a při exekčním vymáhání výživného, což zvyšuje časovou náročnost, je dlouhodobě vnímána potřeba posílení daného úvazku. Proto SSK žádá o navýšení úvazku pracovníka v přímé péči o 0,1 s účinností od 01.01.2024. Okamžitá kapacita služby - 1 klient, 30 min jednání - zůstane beze změny.

Při změně parametrů služby v sociální síti (kapacita, úvazky, cílová skupina apod.), musí být dodržet postup upravený „Metodikou pro aktualizaci krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji“. Poskytovatel služby je povinen změnu parametrů projednat s příslušnou obcí (veřejným zadavatelem) a požadovat vyjádření potřebnosti navýšené kapacity služby a procentuální podíl - deklaraci finanční spoluúčasti obce na oprávněné provozní ztrátě.

Celkový předpokládaný rozpočet služby na rok 2024: 895.533 Kč

Náklady na navýšený 0,1 úvazek: **63.980 Kč ročně**

Předpokládané příjmy klientů: 0 Kč (služba sociálního poradenství je poskytována ze zákona zdarma)

Oprávněná provozní ztráta (dále jen OPZ) na 0,1 úvazku činí 30% z 63.980 Kč = **19.194 Kč ročně**.

Finanční prostředky na navýšený úvazek budou řešeny v rámci rozpočtu na rok 2024.

Žádost SSK byla projednána na příslušné pracovní skupině a následně i v Řídící skupině a Komisi sociální. Po provedeném hlasování **bylo Řídící skupinou i Komisí sociální vydáno souhlasné stanovisko a doporučeno schválit změnu parametrů** u výše uvedené sociální služby a finanční spoluúčast obce na navýšenou kapacitu služby, neboť služba je dlouhodobě zapojena do procesu komunitního plánování a do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné, a je nedílnou součástí při řešení nepříznivých situací občanů města Karviné.

Na základě výše uvedeného Odbor sociální doporučuje schválit navýšení o 0,1 úvazku sociální služby Odborné sociální poradenství (ID 5270713) příspěvkové organizace Sociální služby Karviná s účinností od 01.01.2024 a schválit deklaraci finanční spoluúčasti obce ve výši 30 % oprávněné provozní ztráty na tento navýšený úvazek, nejvýše však 19.194 Kč ročně, a to do 31.12.2027.

Žádost o změnu parametrů sociální služby v síti sociálních a návazných služeb města Karviné		
Název žadatele:	Sociální služby Karviná	
Organizační forma (forma právní subjektivity):	příspěvková organizace	
IČ:	DIČ:	70997136
Adresa sídla společnosti:		
<i>Ulice, č.p. město:</i>	Sokolovská 1761	
<i>PSČ</i>	735 06 Karviná-Nové Město	
Korespondenční adresa:		
<i>Ulice, č.p., město:</i>	Sokolovská 1761	
<i>PSČ</i>	735 06 Karviná-Nové Město	
Telefon:		
Email organizace:		
Internetové stránky:	www.socsluzbykarvina.cz	
Statutární orgán:		
<i>Jméno, titul, funkce:</i>	Mgr. Blanka Dadoková	
<i>Kontaktní adresa:</i>	Sokolovská 1761, Karviná-Nové Město	
<i>Telefon:</i>		
<i>Email:</i>		
Kontaktní osoba:		
<i>Telefon:</i>		
<i>email:</i>		
Smlouva o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon vč. dodatků (s kým uzavřena)	Moravskoslezský kraj	

O jakou změnu žadatel žádá:	Zvýšení kapacity úvazku v Krajské síti sociálních služeb Moravskoslezského kraje
Termín plánované změny v poskytování služby:	01. 01. 2024

Druh sociální služby:	Sociální poradenství (§37)
Identifikátor služby:	5270713
Forma poskytování: (ambulantní, terénní, pobytová)	Ambulantní
Místo poskytování sociální služby:	Sokolovská 1761, 735 06 Karviná-Nové Město
Doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž bude sociální služba poskytována (nájemní smlouva, kupní smlouva, výpis z katastru nemovitostí):	Zřizovací listina
Cílová skupina služby (aktuální/plánovaná změna):	<ul style="list-style-type: none">osoby bez přístřešíosoby žijící v sociálně vyloučených komunitách

	<ul style="list-style-type: none"> osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy rodiny s dítětem/děťmi senioři
Personální zajištění služby:	
<i>Počet pracovníků služby celkem:</i>	4
<i>Počet pracovníků přímé péče (nyní/po aktualizaci):</i>	2/2
<i>Sociální pracovníci (nyní/po aktualizaci):</i>	2/2
<i>Pracovníci v sociálních službách (nyní/po aktualizaci):</i>	0/0
<i>Další odborní pracovníci v přímé péči (nyní/po aktualizaci):</i>	0/0
Kapacita služby:	
<i>Současný stav přepočtených úvazků v přímé péči (u ambulantní a terénní formy služby):</i>	0,9
<i>Požadovaná změna úvazku:</i>	1,0
<i>Současný počet lůžek (u pobytové formy služby):</i>	0
<i>Požadovaná změna na lůžka:</i>	0
Finanční zajištění sociální služby: (pouze za základní činnosti služby) na kalendářní rok:	2024
<i>Náklady služby celkem (nyní/po navýšení):</i>	832 000/895 533
<i>Osobní náklady celkem (nyní/po navýšení):</i>	802 000/866 000
<i>Osobní náklady pracovníků v přímé péči (nyní/po navýšení):</i>	630 000/694 000
<i>Příjmy od uživatelů služby:</i>	0
<i>Příjmy od donátorů (uveďte jakých):</i>	0
Uživatelé služby:	
<i>Počet uživatelů služby celkem:</i>	203
<i>Počet smluv o poskytování služby celkem:</i>	298
<i>Z toho počet uživatelů (smluv) z jiných měst:</i>	5

Odůvodnění žádosti o změnu parametrů:
<p>Krajský úřad plánuje v rámci nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „SPRSS“) na léta 2024 – 2026 zavést kvalitativní kritérium – personální zajištění služby u ambulantních a terénních služeb. Požadavek je 1,0 přepočteného úvazku v přímé péči. Odborné sociální poradenství má v současné době úvazek 0,9. Aby nedošlo k vyřazení služby z krajské sítě, požadujeme navýšení kapacity o 0,1 úvazku.</p> <p>V současné době je zachování odborného sociálního poradenství a navýšení úvazku žádoucí. Služba se zaměřuje na osoby, které potřebují pomoc či podporu při řešení situací, se kterými si neví rady. Evidujeme nárůst uživatelů (ročně cca o 30), kteří hlavně potřebují pomoc s exekucí vymáháním výživného, což je časově náročné.</p>

Jsme členy PS:

- a) Senioři
- b) Děti, mládež, rodina
- c) Sociálně handicapované osoby
- d) Zdravotně postižení

Žádám o změnu zařazení do PS: _____

Vyplní pouze organizace, která žádá o zřízení nové služby, nebo změnu parametrů služby, které zakládají požadavek na vyjádření veřejného zadavatele a projednání veřejného závazku obce:

Veřejný zadavatel služby: statutární město Karviná

Jaké nepříznivé sociální situace služba řeší a jakými činnostmi na ně reaguje. Na základě, jakých potřeb a z jakého zadání má k aktualizaci dojít:

Odborné sociální poradenství je sociální službou poskytovanou dle §37 zákona o sociálních službách. Služba je určena lidem, kteří spadají do okruhu osob, kterým je služba poskytována, a kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci, kterou nejsou schopni řešit vlastními silami, pomocí komerčních služeb nebo neví, kam se mohou obrátit. Odborného sociálního poradenství usiluje o to, aby lidé žijící na území města Karviná měli přístup k informacím o službách dostupných v městě Karviná, znali svá práva a povinnosti, uměli vyjádřit své potřeby a dokázali svými silami zvládat nepříznivou sociální situaci a posoudit důsledky svého jednání.

Krajský úřad plánuje v rámci nového SPRSS na léta 2024 – 2026 zavést kvalitativní kritérium – personální zajištění služby u ambulantních a terénních služeb. Požadavek je 1,0 přepočteného úvazku v přímé péči.

Soulad s 4. Komunitním plánem sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období let 2020-2023 (priorita): popište, jakým způsobem Vámi poskytovaná služba naplňuje jeho strategie a cíle.

Navýšení kapacity úvazku nebylo prioritou Komunitního plánu sociálních a návazných služeb na období 2020-2023. Vychází z kvalitativního kritéria nově navrženého SPRSS na léta 2024 – 2026.

Požadovaný povinný podíl spolufinancování oprávněné provozní ztráty služby - (v souladu s SPRSS MSK na léta 2021-2023 a Metodikou aktualizace Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji):

.....

Celkový rozpočet služby: 63 979,99 Kč
Předpokládané příjmy od klientů: 0,00 Kč
Výpočet OPZ: 19 194,00 Kč

Prohlášení, že služba je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách

Statutární orgán bere na vědomí povinnosti informovat Statutární město Karviná o změnách identifikačních údajů uváděných v předložené žádosti nejpozději do 10 dnů od jejich vzniku.

Statutární orgán prohlašuje, že údaje uvedené v žádosti jsou pravdivé.

Dne: 19. 06. 2023

podpis a razítko:

Povinné přílohy:

- Rozpočet služby celkový a rozpočet požadované změny (nutné k projednání veřejného závazku obce):
- Kopie dokladu o registraci sociální služby – rozhodnutí o provedených změnách v registru
- Kopie Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon včetně případných dodatků (doklad o provedených změnách v Krajské síti sociálních služeb)

Termín projednání v příslušných pracovních skupinách KP a jejich doporučení:

Termín projednání žádosti v Řídící skupině KP:

Výsledek:

Termín projednání žádosti v Sociální komisi KP:

Výsledek:

Termín projednání veřejného závazku obce v Radě města Karviné, číslo usnesení:

Termín projednání veřejného závazku obce v Zastupitelstvu města Karviné, číslo usnesení:

Navýšení o 0,1 úvazek				
kalkulace odborné sociální poradenství	identifikace nákladu	Kč/měsíc	Kč/rok	
osobní náklady	navýšení o 0,1 úvazku	5 331,66 Kč	63 979,99 Kč	
materiál		- Kč	- Kč	
služby		- Kč	- Kč	
cestovné		- Kč	- Kč	
ostatní náklady		- Kč	- Kč	
náklady celkem		5 331,66 Kč	63 979,99 Kč	
výnosy			- Kč	
úhrady celkem			- Kč	
dotace kap. 313 MPSV			40 000,00 Kč	
příspěvek zřizovatele			23 979,99 Kč	
výnosy celkem			63 979,99 Kč	
PROVOZNÍ ZTRÁTA				
celkové náklady	895 533,00 Kč	63 979,99 Kč		
úhrady	- Kč	- Kč		
oprávněná provozní ztráta se rovná	895 533,00 Kč	63 979,99 Kč		
z toho 30%	268 659,90 Kč	19 194,00 Kč		
	dotace MSK	příspěvek zřizovatele	tržby	celkem
odborné soc. poradenství 2020	329 933,00 Kč	455 458,00 Kč	- Kč	785 391,00 Kč
odborné soc. poradenství 2021	352 453,00 Kč	487 050,00 Kč	- Kč	839 503,00 Kč
odborné soc. poradenství 2022	330 000,00 Kč	501 533,00 Kč	- Kč	831 533,00 Kč
Celkový rozpočet služby rok 2024 - předpoklad				
mzdové náklady	864 000,00 Kč			
energie	4 533,00 Kč			
spotřeba	9 000,00 Kč			
opravy	- Kč			
služby	10 000,00 Kč			
majetek	8 000,00 Kč			
odpisy	- Kč			
celkem	895 533,00 Kč			
výnosy				
úhrady uživatelů	- Kč			
příspěvek zřizovatel	530 533,00 Kč			
dotace MPSV kap. 313	365 000,00 Kč			
celkem	895 533,00 Kč			